                                      Capshaw Elementary School

Family Engagement Information for Parents

Dear Parents,


Here at Capshaw, we value your involvement in your child’s education.  After all, you were your child’s first teacher.  We are always looking for ways to make it easier for you, as a busy parent, to stay involved and help your child throughout the school year.  


We want to make you aware of a few things in our Parent Resource Center, located across      
            from the office near Mrs. Wood’s office. 
· Family Engagement Plan:  Each year, a committee, including our principal, teachers, community members, and parents, works together to write & revise a plan that outlines how our school will provide opportunities for parents to be involved.  The plan describes ongoing forms of parent involvement, and also includes the activities our school has planned for the current school year.  A hard copy of this plan is available for viewing in the Parent Resource Center.  The plan is also located on the CES website at www.capshawcougars.com.   We value your opinion and are open to suggestions on ways we can continue to build ties between home and school, including ways we can communicate with you and implement parent programs. There is a place in the Family Engagement Plan notebook in the Parent Resource Center for you to make comments or suggestions.
· Materials:  We have a variety of reading and math materials that are available for checkout in the Parent Resource Center.  You can take the materials home, use them to work with your child, and return them to school when finished.  All we ask is you return the materials in the same condition you borrowed them.  To checkout materials, please see Assistant Principal, Mrs. Diana Wood.
· Standards:  Common Core Standards have been adopted by the TN Department of Education, and determine what your child is expected to know in each grade and subject. There are fewer standards for each grade than there were with the previous TN state standards, but the standards go much deeper.  The skills that students practice and the depth of understanding expected is much more difficult. If you would like more information or would like to see the complete list of standards for your child’s grade level, you can visit these websites: 
· http://www.tncore.org

· http://www.corestandards.org/

· Tennessee School Improvement Planning Process (TSIPP):  Each year, a committee, including our principal, teachers, community members, and parents, works together to evaluate the needs of our school and write a plan with action steps to improve our school.  This is called our TSIPP plan, and it also includes information about our school’s Title I school-wide program. A hard copy is available for viewing by all parents in the Parent Resource Center.  Your opinion is valuable to us, and there is a place in the TSIPP notebook for you to make comments or suggestions.

If you have any questions at any point in the school year, or if you have comments or suggestions about our Title I school-wide program, the TSIPP plan, or the Family Engagement Plan, please contact our principal, Dr. Kim Wright at wrightk9@pcsstn.com , or by calling the school office at   931-526-2414.
Escuela Primaria Capshaw Elementary
Información del Compromiso Familiar para los Padres

Estimados Padres,

Aquí en Capshaw, apreciamos su participación en la educación de su hijo. Después de todo, ustedes son los primeros maestros del niño. Nosotros siempre buscamos maneras que sean fáciles para ustedes, como padres muy ocupados, para que participen y ayuden a su hijo durante el año escolar.

Queremos que ustedes sepan unas cuantas cosas de nuestro Centro de Recursos para la Familia, localizado en la cafetería, que le proporciona a usted una gran oportunidad para participar.

· Plan del Compromiso Familiar: Cada año, un comité incluyendo nuestra directora, maestros, miembros de la comunidad y padres, trabajan juntos para escribir y revisar un plan que le dice como nuestra escuela proporcionara oportunidades para que los padres pueden participar. El plan le explica las formas de participación para padres y también incluye las actividades que nuestra escuela ha planeado para el presente año escolar. Un DVD de este plan esta disponible para mirar en el Centro de Recursos Para la Familia. El plan también está en la pagina del web de CES www.capshawcougars.com.  Nosotros valuamos su opinión y aceptamos cualquier sugerencia en las maneras para poder continuar construyendo enlace entre el hogar y la escuela, incluyendo maneras para comunicarnos con usted e implantar programas para los padres. Hay un cuaderno en el lugar del Plan del Compromiso de la Familia en el Centro de Recursos para los Padres, donde usted escribir comentarios o sugerencias.
· Materiales: En el Centro de Recursos, tenemos una variedad de materiales para  lectura y matemáticas  que están disponibles para que los traiga a la casa, usarlos para trabajar con su hijo y regresarlos a la escuela cuando haya terminado con ellos. Todo lo que le pedimos es que regrese los materiales en la misma condición en que se los lleva de la escuela. Para sacar materiales, buscar a la maestra, Assistant Principal, Mrs. Diana Wood . 
· Estándares: Common Core Standars han sido adoptadas por el Departamento de Educación de TN y determinan lo que su hijo debe saber en cada grado y clase. Hay algunos  pocos estándares para cada grado que no estaban antes en  el estado de TN, pero los estándares son mas profundos. Los conocimientos que cada estudiante practica y el profundo entendimiento esperado es mucho mas difícil. Si usted quiere mas información o le gustaría ver la lista completa de estándares para cada nivel de grado de su hijo, usted puede visitar estos sitios del web:
· http://www.tncore.org

· http://www.corestandards.org/

· TN Proceso de Planificación para Mejorar  la Escuela (TSIPP): Cada año, un comité, incluyendo nuestra directora, maestros, miembros de la comunidad y padres, trabajando juntos para evaluar las necesidades de nuestra escuela y escribir un plan con acciones para mejorar nuestra escuela. Este es llamado nuestro plan de TSIPP y en este también hay información acerca de nuestro programa de Titulo I. En el Centro de Recursos para la Familia hay una copia dura disponible para que todos los padres la puedan ver. Su opinión es valiosa para nosotros y hay un lugar en el cuaderno de TSIPP para que usted escriba comentarios o sugerencias.

Si tiene preguntas durante el año escolar, o si tiene comentarios o sugerencias acerca del programa de Titulo I, el Plan de TSIPP o el Plan del Compromiso de la Familia, por favor comuníquese con nuestra directora Dra. Kim Wright at wrightk9@pcsstn.com  o llamando a la oficina de la escuela al 931-526-2414.
